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IX

ПРЕДГОВОР

У корпусу уговора који се у српској цивилистици традиционално, 
дуги низ деценија изучавају у оквиру теорије наследног права, уговор 
о уступању и расподели имовине за живота, уз уговор о доживотном 
издржавању заузима најзначајније место. И док је у наследноправној 
доктрини изучавању уговора о доживотном издржавању, као једном од 
по много основа најспорнијих правних послова нашега правнога живота 
посвећена велика пажња, манифестована кроз бројне научне и стручне 
радове, монографске публикације, докторске и магистарске тезе, дотле 
то ни изблиза није случај са уговором о уступању и расподели имовине 
за живота. Слободан сам да оценим – неоправдано, премда је јасно да 
он није у тој мери заступљен у правној свакодневици, не изазива толико 
контроверзи нити је повод бројних и дуготрајних парница као уговор о 
доживотном издржавању. Овом монографијом, условно речено, исправљам 
ту „неправду“ према уговору о уступању и расподели имовине за живота.

Искуство које сам стекао током дугогодишњег рада у настави на 
предмету Наследно право на Правном факултету Универзитета у Нишу, 
сарадња са колегиницама и колегама који се баве овом граном права, 
као и са јавним бележницима били су ми од велике користи приликом 
писања ове књиге. Намера ми је била да читалачку јавност упознам са 
уговором о уступању и расподели имовине за живота, укажем на његове 
предности и недостатке, нарочито апострофирајући корисност његовог 
закључења када год за то постоји прилика. Имајући у виду да је „теорија 
без праксе као точак без осовине“, односно да је „теорија без праксе јалова, 
а пракса без теорије слепа“, настојао сам да уговор темељно теоријски 
анализирам у свој његовој комплексности, а да истовремено укажем и 
на његову практичну димензију кроз судске одлуке и поступање јавних 
бележника у поступку солемнизације уговора.

Књига је намењена широком кругу читалаца. Надам се да ће она 
свој пут наћи и до научне и стручне јавности, да ће бити од користи 
и правницима-практичарима, као и да ће приликом изучавања овог 
правног посла допринети студентима свих нивоа студија на правним 
факултетима у Републици Србији његовом бољем разумевању. Осим 
теоријске обраде института, приказа судске праксе те анализе садржине 
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доступних закључених уговора пред бележницима, у публикацији је као 
прилог дато неколико карактеристичних примера уговора о уступању 
и расподели имовине за живота какви се у пракси закључују, а који 
читаоцима могу бити од користи приликом формулисања уговорних 
одредаба. Компаративна анализа ограничена је на законодавства са 
простора бивше Југославије, уз делимично изучавање института patto 
di famiglia из италијанског права. У евентуалном другом издању ове 
публикације место би нашла и анализа уговора сличних уступању и 
расподели имовине за живота у другим европским правима.

Изражавам велику захвалност јавним бележницима Зорици 
Стојановић и Драгану Николићу из Ниша, Александру Исламовићу из 
Лебана и Драгиши Нешићу из Алексинца на практичним саветима и 
спремности за сарадњу. Ова монографија настала је у време пандемије 
COVID-19, изазване вирусом SARS-COV-2, а спровођење истраживања 
у јавнобележничким канцеларијама било је планирано за крај 2020. и 
почетак 2021. године. Будући да је епидемиолошка ситуација у то време 
била веома неповољна у Републици Србији, услед чега је спровођење 
истраживања било скопчано са немалим ризиком, љубазношћу наведених 
јавних бележника добио сам у електронској форми примерке закључених 
уговора како бих био у прилици да анализирам њихову садржину. 
Резултати спроведеног истраживања презентовани су у раду.

Посебну захвалност дугујем уваженим рецензентима, како на томе 
што су се прихватили овога посла, тако и на њиховим добронамерним 
саветима и сугестијама. Захваљујем се и онима који су ми пружили 
стручно-техничку помоћ приликом креирања публикације, а нарочито 
Ненаду Милошевићу. Коначно, унапред исказујем захвалност читаоцима 
за све конструктивне критике, примедбе и предлоге.

У Нишу, марта 2021.    Аутор  
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